
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι ο 

προβλεπόμενος σχεδιασμός περί μεταφοράς της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας έχει 

αναθεωρηθεί και τελικώς δεν θα υλοποιηθεί, ενώ παράλληλα συστήνεται νέα υπηρεσιακή 

δομή, η οποία θα αναλάβει τις αρμοδιότητες και λειτουργίες που καθορίζονται από το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο. 

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, αναδιαμορφώνεται συνολικά το Εθνικό Συντονιστικό 

Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.Δ.Ι.Κ.), με την πλήρη αντικατάσταση 

του άρθρου 36 ν. 4662/2020 (Α’ 27) και την πρόβλεψη λειτουργίας Μονάδας Επιχειρησιακής 

Μετεωρολογίας (Unit7-METEO) ως μόνιμο, θεσμικά ενταγμένο τμήμα του κέντρου. Η 

μεταβολή εντάσσεται στη στρατηγική ενίσχυσης ικανοτήτων πρόγνωσης και έγκαιρης 

προειδοποίησης, όπως αποτυπώνεται και στην προωθούμενη νομοθετική πρωτοβουλία, και 

αποσκοπεί στη δημιουργία ενός πιο ολοκληρωμένου, διαλειτουργικού και τεχνικά 

αναβαθμισμένου «κορμού» διοίκησης για την πολιτική προστασία. 

Το Unit7 καλείται να παρέχει εξειδικευμένες μετεωρολογικές εκτιμήσεις, τακτικές 

προβλέψεις και επιχειρησιακά δεδομένα σε πραγματικό χρόνο, ενισχύοντας αποφάσεις για 

κινητοποίηση δυνάμεων, προληπτικές εκκενώσεις, οριοθέτηση επιχειρησιακών ζωνών και 

κατανομή εναέριων και επίγειων μέσων σε πυρκαγιές, πλημμύρες και άλλα ακραία φαινόμενα. 

Κεντρικό ρόλο κατέχει και η επιχειρησιακή μετεωρολογία (fire weather forecasting), η οποία 

τροφοδοτεί σε πραγματικό χρόνο τον μηχανισμό διοίκησης στο πεδίο. 

Ειδικότερα, με το νέο πλαίσιο η επιχειρησιακή μετεωρολογία παύει να είναι 

αποσπασματική πρακτική και αποκτά σταθερή θεσμική «έδρα» στον επιχειρησιακό 

μηχανισμό: το Unit7–METEO στελεχώνεται από μετεωρολόγους του Π.Σ., της Ε.Μ.Υ. και της 

Πολεμικής Αεροπορίας, ενώ θα αξιοποιεί και επιστημονικό προσωπικό από πανεπιστημιακά και 

ερευνητικά ιδρύματα της χώρας. Με αυτόν τον τρόπο, η αξιοποίηση δεδομένων 

ενσωματώνεται πλέον συστηματικά στη λήψη αποφάσεων (προκατανομή δυνάμεων, 

προληπτικές απαγορεύσεις, στοχευμένες ειδοποιήσεις 112). 
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           Παράλληλα, η αξιολογούμενη ρύθμιση συμβάλλει καθοριστικά στη διασφάλιση της 

απρόσκοπτης υποστήριξης των επιχειρησιακών αναγκών του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, 

ιδίως στον τομέα της μετεωρολογικής κάλυψης των Ενόπλων Δυνάμεων, επιτρέποντας τη 

συνέχιση της ενιαίας διοικητικής, επιχειρησιακής και τεχνικής λειτουργίας των 

μετεωρολογικών δομών που υποστηρίζουν στρατιωτικές επιχειρήσεις και ασκήσεις, καθώς και 

τη λειτουργία και ασφάλεια των στρατιωτικών αεροδρομίων, χωρίς τη δημιουργία θεσμικών ή 

οργανωτικών κενών. Με τον τρόπο αυτό αποφεύγονται δυσλειτουργίες, επικαλύψεις 

αρμοδιοτήτων και κίνδυνοι διατάραξης κρίσιμων διαδικασιών ασφάλειας και επιχειρησιακής 

ετοιμότητας. 
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